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Патријарх Теофил: У тами рата свет тражи 
светлост наде која сија из Витлејемске пећине

У Недељу Светих Праотаца, 29. децембра 2024. године, Његово Блаженство 
Патријарх јерусалимски г. Теофил је началствовао светом Литургијом у селу 
Беит Сахур (Пастири).

Саслуживали су високопреосвећена господа архиепископи константински 
Аристарх, таворски Методије и мадавски Аристовул, са јеромонасима цркве 
Светог Гроба и игуманом Пастирске светиње познате по велелепном 
иконостасу изрезбареном у камену.

Два дана раније, на Божић по новом календару, патријарх Теофил је посетио 
Кустодију фрањевачког братства фрањеваца у Јерусалиму и честитао празник 
настојатељу Кустодије оцу Франческу Патону:

– Дочекујемо и славимо овај свети празник у времену сукоба и неизрецивог 
ужаса за наше заједнице и народе. Нико у региону није нетакнут ратним 
разарањима. Тама покрива земљу, а у овој тами свет тражи светлост наде 
која сија из Витлејемске пећине. Бог нам је уточиште и сила, помоћник у 
невољама које нас снађоше веома. Зато се нећемо уплашити кад се земља 



затресе, и преместе се горе у срца мора. Остајемо посвећени подршци и 
очувању наших напаћених заједница и чинимо све што можемо да пружимо 
практичну помоћ онима којима је потребна. Посебно имамо на уму манастир 
Светог Порфирија и цркву Свете Породице у Гази, где се многи обраћају 
црквама за помоћ. Ипак, чак и усред тешкоћа, остајемо чврсти у нади коју 
тајна оваплоћења и Божанског Логоса доноси свету. Текућа сарадња наших 
братстава на обнови храма Гроба Господњег знак су наде за наш народ и 
свет. Уверени смо да је мир достижан, јер је новорођени Исус Христос Кнез 
мира, као што је и сам наш Господ рекао: Мир вам остављам, мир свој дајем 
вам: не дајем вам га као што свијет даје, да се не плаши срце ваше и да се не 
боји (Јн 14, 27). Позивамо власти нашег региона, као и међународну 
заједницу, да уложе напоре како би се садашњи сукоб брзо окончао. Видели 
смо знак наде у прекиду ватре у Либану и знамо да када стране у рату 
покажу решеност за мир, могућ је нови пут напред. Нека ово божићно време 
буде претеча мира који је темељ помирења за којим чезнемо.

Истог дана посету Светогробном братству Латинске Патријаршије учинио је 
латински патријарх Пјер Батиста Пицабала, коме је патријарх Теофил том 
приликом поручио: – У овим данима за све нас нема ништа важније од мира. 
Већ други Божић наше заједнице славе Рођење Кнеза мира усред рата, 
расељења и очаја. Не можемо а да не будемо дубоко забринути због патње 
свуда око нас у Светој земљи и безнађа нашег народа. Наша духовна мисија 
је да подржимо вернике усред страшних невоља и страдања и да им пружимо 
помоћ. Упућујемо снажне позиве за хитан прекид насиља и рата, ослобађање 
заробљеника и брзу и ефикасну хуманитарну помоћ. Знамо да је мир могућ и 
охрабрени смо прекидом ватре у Либану. Наша решеност да видимо сличан 
прекид ватре у Светој земљи не сме да посустане и још једном позивамо 
власти нашег региона, као и међународну заједницу, да више не пропустимо 
прилике за мир. Посебно смо свесни сведочења које Његова Светост папа 
Фрања даје о тешком положају хришћанских заједница у Светој земљи и 
захвални смо на његовој непоколебљивој подршци хришћанском присуству 
овде. Дубоко ценимо нашу текућу сарадњу у мисији одржавања 
мултикултуралне, мултиетничке и мултирелигијске слике Свете земље, 
упркос онима који би уништили богат мозаик разноликог живота овог 
региона. Молимо се да ово празнично доба светлости и наде буде 
прекретница за наш регион и да Нова година донесе мир и пут у нову 
будућност за којом сви чезнемо.

Истог дана Његово Блаженство г. Теофил је посетио апостолског нинција у 
Светој земљи кардинала Адолфоа Тита Илана и англиканског надбискупа 
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